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Física
Nivel Superior
Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Conteste todas las preguntas.
	y Seleccione la respuesta que considere más apropiada para cada pregunta e indique su 

elección en la hoja de respuestas provista.
	y Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de datos de Física para esta prueba.
	y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [40 puntos].
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1.	 El radio de una esfera es R. La incertidumbre absoluta en R es R.

¿Cuál es la incertidumbre relativa en el volumen de la esfera?

A.	 3∆R
R

B.	 �R
R

�
�
�

�
�
�

3

C.	 4
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��R
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D.	 4� �R
R

�
�
�

�
�
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2.	 Los astrónomos han medido los campos magnéticos de algunas estrellas en el orden de 1010 T. 
Los físicos han medido los campos magnéticos de algunos imanes de laboratorio en 1 T. 

Los siguientes son tres tipos de incertidumbre:

I.	 Incertidumbre absoluta

II.	 Incertidumbre relativa

III.	 Incertidumbre en porcentaje

¿Qué tipos deberían utilizar los dos grupos para comparar la precisión de sus mediciones?

A.	 I y II solamente

B.	 I y III solamente

C.	 II y III solamente

D.	 I, II y III
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Véase al dorso

3.	 Un corredor acelera desde el reposo y alcanza una rapidez constante en el tiempo T. 

¿Cuál es la variación del desplazamiento frente al tiempo?

A.

0
0 T
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4.	 Un globo se eleva a una velocidad vertical estable de 10 m s-1. Se suelta un objeto en reposo 
respecto al globo cuando el objeto se encuentra a una altura de 120 m por encima del suelo. La 
resistencia del aire es despreciable.

¿Cuánto tiempo, aproximado al segundo más cercano, le lleva al objeto impactar con el suelo?

A.	 4 s

B.	 5 s

C.	 6 s

D.	 12 s
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5.	 Cuando un resorte (muelle) horizontal se extiende en una distancia x, la fuerza que actúa sobre el 
resorte es F. La extensión del resorte es directamente proporcional a la fuerza.

¿Cuál es la energía almacenada en el resorte?

A.	
F
2x

B.	  F x

C.	
F x
2

D.	
F x2

2

6.	 Un automóvil de juguete colisiona con otro automóvil de juguete idéntico en reposo. Los 
automóviles se acoplan juntos. La superficie no tiene rozamiento.

Las siguientes son tres afirmaciones sobre esta colisión:

I.	 La rapidez de un automóvil disminuye y la rapidez del otro aumenta.

II.	 La cantidad de movimiento total se conserva.

III.	 La energía cinética se conserva.

¿Cuáles de estas afirmaciones son ciertas?

A.	 I y II solamente

B.	 I y III solamente

C.	 II y III solamente

D.	 I, II y III
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Véase al dorso

7.	 Un carrito de masa m se está desplazando con rapidez u. Se deja caer una carga sobre el carrito 
de modo que esta se une inmediatamente al carrito. La rapidez del carrito con la carga pasa a 
ser v.

u v

carga

antes después

¿Cuál es la masa de la carga?

A.	
m u v

v
�� �

B.	
m u v

v
�� �

C.	 mu
v

D.	 mv
u

8.	 Un objeto de masa m está siendo calentado por una fuente de potencia P constante.

El ritmo de variación en la temperatura del objeto es S.

¿Cuál es el calor específico del objeto?

A.	 m
P
S

B.	 mP
S

C.	 S
mP

D.	 P
mS
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9.	 Un gas ideal se encuentra en un contenedor con un pistón móvil. El pistón comprime el 
gas rápidamente.

La temperatura del gas aumenta porque

A.	 las moléculas rebotan en el pistón con rapidez creciente.

B.	 las moléculas colisionan con el pistón con mayor frecuencia.

C.	 las moléculas ejercen una mayor fuerza sobre el pistón.

D.	 el número de moléculas por metro cúbico ha aumentado.

10.	 Una onda progresiva de período temporal 2,0 s se desplaza a través de un medio. En el gráfico 
se muestra, para un instante, la variación del desplazamiento de las partículas en el medio con 
la distancia.

desplazamiento
de las partículas

distancia / m
0,0 0,75 1,50 2,25 3,0

¿Cuál es la rapidez de la onda?

A.	 0,75 m s–1

B.	 1,5 m s–1

C.	 3,0 m s–1

D.	 6,0 m s–1
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Véase al dorso

11.	 La fuente X y la fuente Y emiten ondas con longitud de onda 0,40 m. Hay una diferencia de fase 
constante de  rad entre las fuentes. El punto P se encuentra a 5,2 m de X y a 4,6 m de Y. La 
amplitud de cada onda en P es A.

la figura no está dibujada a escala

P

X

Y

5,2 m

4,6 m

¿Cuál es la amplitud de la onda resultante en P?

A.	  0

B.	  A

C.	 3
2

A

D.	  2A

12.	 Una onda electromagnética se desplaza desde un medio 1 a un medio 2. La longitud de onda 
de la onda en el medio 1 es l1. La longitud de onda de la onda en el medio 2 es l2. El índice de 
refracción del medio 1 es n.

n

λ1 λ2

medio 1 medio 2

¿Cuál es el índice de refracción del medio 2?

A.	 λ
λ
1

2

n

B.	 λ
λ
2

1

n

C.	 λ
λ
2

1

D.	 λ
λ
1

2
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13.	 Un pulso único se desplaza hasta el extremo libre de una cuerda que cuelga en vertical. El pulso 
se refleja.

sentido del
pulso incidente

extremo libre

¿Cuál es la forma del pulso reflejado?

A.
sentido del

pulso incidente

extremo libre

B.
sentido del

pulso incidente

extremo libre

C.
sentido del

pulso incidente

extremo libre

D.
sentido del

pulso incidente

extremo libre
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Véase al dorso

14.	 Las líneas de campo eléctrico

A.	 pueden intersecarse.

B.	 son paralelas a las superficies equipotenciales.

C.	 están dirigidas de las cargas negativas a las positivas.

D.	 revelan la intensidad del campo según lo densas que sean.

15.	 ¿Cuál es la unidad de resistividad en unidades fundamentales del SI?

A.	 kg m s–3 A–1

B.	 kg m2 s–3 A–2

C.	 kg m3 s–3 A–2

D.	 kg m3 s–3 A–1

16.	 Una celda tiene una f. e. m. de 17,0 V y resistencia interna r. Se conecta a dos resistores externos 
de 10 W.

10 Ω

10 Ω

r

Hay una corriente de 1,5 A en uno de los resistores externos.

¿Cuál es el valor de r?

A.	 0,34 Ω

B.	 0,50 Ω

C.	 0,67 Ω

D.	 1,3 Ω
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17.	 P y Q son dos cables paralelos perpendiculares a la página que transportan corrientes de igual 
magnitud en sentidos opuestos. La corriente en P sale hacia afuera de la página. R es un punto 
fijo equidistante de P y Q.

¿Cuál es la dirección y sentido del campo magnético generado en R?

 

X

A.

B.C.

D.

Rcable P

cable Q

18.	 Un avión de masa M gira describiendo un círculo horizontal. La fuerza neta sobre el avión es F.

Un segundo avión realiza un giro horizontal con el doble de radio con la misma rapidez. La masa 
del segundo avión es de 1,5 M. 

¿Cuál es la fuerza neta sobre el segundo avión?

A.	 2
3

F

B.	 3
4

F

C.	 3
2

F

D.	 4
3

F

19.	 Un núclido inestable tiene demasiados protones.

¿Cuál es la desintegración más probable del núclido?

A.	 Alfa

B.	 Beta menos

C.	 Beta más

D.	 Gamma
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Véase al dorso

20.	 Se muestran los cuatro estados de energía para un átomo.

E4

E3

E2

E1

energía creciente

¿Cuál es la menor frecuencia de radiación que puede ser absorbida por el átomo?

A.	 E E
h

1 4−

B.	 E E
h

4 1−

C.	 E E
h

3 4−

D.	 E E
h

4 3−
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21.	 ¿Qué diagrama de Feynman muestra la desintegración beta menos (b-)?

A.
u

d

W+

e−

ve

tiempo

B.

u

d

W−
e−

ve

tiempo

C.

u

d
W−

e−

ve

tiempo

D.

u

d

W−

e−

ve

tiempo

22.	 La partícula X 0 es un barión.

¿Cuál es la estructura en quarks de esta partícula?

A.	  uus

B.	  uss

C.	 us

D.	  us

23.	 Una vez completada una investigación, los científicos recaban apoyos para la validez de su 
trabajo mediante

A.	 el uso de terminología común.

B.	 la colaboración con otros.

C.	 la mejora de su instrumentación.

D.	 la obtención de una revisión por científicos independientes.
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Véase al dorso

24.	 Las siguientes son tres fuentes de energía para las centrales energéticas:

I.	 Combustible nuclear

II.	 Luz solar

III.	 Combustible fósil

¿Qué fuentes de energía son fuentes primarias?

A.	 I y II solamente

B.	 I y III solamente

C.	 II y III solamente

D.	 I, II y III

25.	 La superficie de un planeta absorbe una intensidad de 400 W m-2 y refleja 100 W m-2. La superficie 
del planeta se encuentra en equilibrio a temperatura constante.

¿Cuál es el albedo de la superficie del planeta y la intensidad radiada?

Albedo de la superficie del planeta Intensidad radiada / W m-2 

A. 0,20 300

B. 0,20 400

C. 0,25 300

D. 0,25 400

26.	 Un iceberg oscila arriba y abajo en el mar con un movimiento armónico simple. En el instante de 
tiempo t = 0 el iceberg se encuentra en el punto más bajo de su movimiento. En ese instante, su 
desplazamiento es -x0 respecto al punto de equilibrio del nivel del mar. La frecuencia angular del 
iceberg es w.

¿Cuál es la velocidad del iceberg en el tiempo t ?

A.	 w x 0 cos w t

B.	 w x 0 sin w t

C.	 -w x 0 cos w t

D.	 -w x 0 sin w t
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27.	 Sobre una rendija de anchura b incide luz de longitud de onda l, y forma un patrón de difracción.
El máximo central tiene una anchura de q  radianes. Se modifica ahora la longitud de onda de la 

luz a  
2
3
λ  y la anchura de la rendija a 

1
6

b. 

¿Cuál es el ángulo entre el primer mínimo de difracción y el punto de intensidad máxima?

A.	 1
4
θ

B.	 1
2
θ

C.	  2q

D.	  4q

28.	 Sobre una red de difracción con espaciado entre rendijas 9
2
λ  incide en perpendicular luz 

monocromática con longitud de onda l.

¿Cuál es el número total de máximos que pueden generarse mediante esta configuración?

A.	 4

B.	 5

C.	 9

D.	 11
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Véase al dorso

29.	 Se observan la fuente 1 y la fuente 2 mediante un sistema óptico. Cuando se usa un filtro verde en 
el sistema óptico, las dos fuentes aparecen apenas resueltas. Se muestra el patrón de difracción 
para los dos fuentes.

intensidad relativa

fuente
1

fuente
2

ángulo

Se pasa a usar un filtro azul. 

¿Qué patrones de difracción se observarán para las dos fuentes?

A. intensidad relativa

fuente
1

fuente
2

ángulo

B. intensidad relativa

fuente
1

fuente
2

ángulo

C. intensidad relativa

fuente
1

fuente
2

ángulo

D. intensidad relativa

fuente
1

fuente
2

ángulo
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30.	 X muestra la posición de una línea espectral del espectro de emisión del helio procedente de una 
fuente estacionaria en un laboratorio en la Tierra. Se observa también el espectro de emisión del 
helio procedente de una estrella que se mueve hacia la Tierra. La rapidez de la estrella respecto a 
la Tierra es 0,1 c.

¿Cuál es la posición observada para la misma línea espectral en el espectro de emisión del helio 
procedente de la estrella?

A. B. C. D.X

400 500 600 700
longitud de onda / nm

31.	 El diagrama muestra superficies equipotenciales gravitatorias en torno a dos masas idénticas.

W X Y Z

Se hace el mayor trabajo externo cuando se mueve una masa de prueba desde

A.	 X hasta Y.

B.	 W hasta Y.

C.	 Y hasta Z.

D.	 W hasta Z.
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Véase al dorso

32.	 En el gráfico, se muestra la variación del potencial gravitatorio V con la distancia r desde el centro 
de un planeta de radio R.

r

V

R 3R
0,0

Se coloca una masa m en r = 3R. 

¿Qué cantidad, al multiplicarla por m, da la energía potencial gravitatoria de m debida al planeta? 

A.	 El gradiente de la recta tangente en 3R

B.	 El área bajo la curva entre R y 3R

C.	 El valor del potencial gravitatorio en 3R

D.	 La diferencia entre los valores de potencial gravitatorio en 3R y en R

33.	 La velocidad de escape desde el planeta X es vesc. El planeta Y tiene el doble de densidad y la 
mitad de radio que el planeta X.

¿Cuál es la rapidez requerida para escapar al campo gravitatorio del planeta Y?

A.	 vesc
4

B.	 vesc
2

C.	 vesc 2
2

D.	 vesc 2
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34.	 Una bobina circular de cable se encuentra en una región de campo magnético uniforme orientado 
hacia afuera como se muestra en la Figura 1. El área de la bobina en la región varía con el tiempo 
tal como se muestra en el gráfico.

Figura 1

posición X
tiempo = 0

TT
2

área

tiempo

¿Cuál es la representación frente al tiempo de la corriente inducida en el lazo?

A.

tiempo

sentido horario

corriente inducida

sentido antihorario

B.

tiempo

sentido horario

corriente inducida

sentido antihorario

C.

tiempo

sentido horario

corriente inducida

sentido antihorario

D.

tiempo

sentido horario

corriente inducida

sentido antihorario
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Véase al dorso

35.	 Un generador de corriente alterna (CA) efectúa 300 rotaciones cada 60 s. La línea a trazos 
muestra cómo varía con el tiempo la f. e. m. inducida.

f. e. m.

tiempo

¿Cuál de los gráficos representa la f. e. m. inducida producida cuando el mismo generador efectúa 
400 rotaciones cada 40 s? La f. e. m. inducida original está representada por la línea a trazos.

A. f. e. m.

tiempo

B. f. e. m.

tiempo

C. f. e. m.

tiempo

D. f. e. m.

tiempo
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36.	 Un capacitor se descarga a través de un resistor. El gráfico muestra la variación con el tiempo t del 
voltaje V del capacitor.

Teniendo en cuenta que 1
e

 es 0,37.

V
 / 

V

t / s
0,0

0,0
0,2

0,2

0,4

0,4

0,6

0,6

0,8

0,8

1,0

1,0

1,2

1,2

1,4 1,6

¿Cuál es la constante de tiempo t  para el circuito?

A.	 0,12 s

B.	 0,32 s

C.	 0,44 s

D.	 0,68 s
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Véase al dorso

37.	 Se conectan cuatro capacitores de 10 mF.

 

P

Q

¿Cuál es la capacitancia total entre P y Q?

A.	 0,25 mF

B.	 4,0 mF

C.	 5,0 mF

D.	 25 mF

38.	 Se aceleran electrones mediante una diferencia de potencial, de modo que inciden sobre una 
muestra de átomos de un cristal y dan lugar a un patrón de difracción.

Cuando se incrementa la diferencia de potencial, los máximos

A.	 están más próximos.

B.	 están más separados.

C.	 tienen intensidad similar.

D.	 no varían.

39.	 Un electrón permanece en un estado excitado alrededor de 10-10 s.

¿Cuál es una estimación de la incertidumbre mínima en la energía del electrón?

A.	 105 J

B.	 10-5 J

C.	 105 eV

D.	 10-5 eV
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40.	 El radio de un núcleo de un nucleido concreto X es de 4,8 fm. 

¿Cuál es el número de nucleones de X?

A.	 48

B.	 64

C.	 128

D.	 148

�




